

TEKOVSKÉ  
NOVINYOznamy  
Kultúra  
História  
Šport

ČÍSLO 2 • ROČNÍK XX • streda 27. január 2010 • 0,27 € • (8 Sk)

Slovenský výbor pre UNICEF Slovensko vyhlasuje zbierku na pomoc deťom a matkám z Haiti, postihnutého zemetrasením s katastrofálnymi následkami. K dispozícii je bankové spojenie: Tatrabanka, a.s., číslo účtu: 2629726297/1100, VS: 0110.

Čítajte na str. 3

## Pozvánky

Mestské kultúrne stredisko vás pozýva v dňoch 8. až 28. februára na výstavu kolekcií fotografií Martina Siptáka. Jednou z nich je kolekcia 25 fotografií pod názvom „Zabudnutý grécky ostrov Lefkada“ zachycujúci celý ostrov Lefkada od pobrežia cez vnútrozemie až po ďalšie pobrežie. Jeho prírodné krásy, od skalnatých pláží, cez nehostinné vnútrozemie až po pamiatky ako je napríklad benátska pevnosť Santa maura.

Vernisáž výstavy sa uskutoční 8. februára o 16.00 hod. v MsKS. V rámci výstavy sa uskutočnia besedy s autorom o jednotlivých kolekciách pre žiakov základných a stredných škôl Zlatých Moraviec. Výstava fotografií Martina Siptáka bude otvorená v pracovných dňoch od 9. do 17. hodiny, v sobotu od 10. do 17. hodiny a v nedeľu od 14. do 18. hodiny.

Ďalšie informácie sa dozviete na 037/6423277 Peter Kereš, email: peter.keres@atlas.sk.

KOS Nitra a MsKS pripravujú 10. marca okresnú súťaž detskej dramatickej tvorivosti scénických miniatúr a divadla dospelých hrájúcich pre deti. Súťaž sa koná v slovenskom jazyku. Hlavným kritériom hodnotenia bude inšpiračná kvalita, inšpirativnosť, tvorivosť, dramatickosť a výchovný efekt predstavenia v rozmanitých druhoch, žánroch a poetikách. Prihlášky odosielajte do 20. februára na adresu MsKS.

Návštevníkom kultúrno-spoločenských podujatí bude od 13. februára k dispozícii v priestoroch vestibulu MsKS bufet s občerstvením vo forme rôznych druhov nápojov, čerstvej kávy a cukrovínok. Bufet bude v prevádzke pri každej akcii MsKS dve hodiny pred predstavením a hodinu po skončení predstavenia výhradne pre návštevníkov podujatia.

Ponitrianske múzeum, pobočka Zlaté Moravce vás pozýva na matičnú výstavu 30 výtvarných prác detí MŠ Zlatých Moraviec a MŠ Hostie pod názvom Moje Slovensko dňa 15. 1. – 28. 2. vo výstavných priestoroch múzea na Námestí A. Hlinku. Výstava je pre verejnosť sprístupnená: pondelok – piatok od 8.00 – 11.30 h, 12.00 – 16.00 h, vstup voľný.

Daňové riaditeľstvo SR – pracovisko Nitra organizuje bezplatnú informačnú prednášku pre verejnosť na tému Novely zákona č.222/2004 Z.z. o dani z pridanej hodnoty účinné od 1. 1. 2010 /z.č. 471/2009 Z.z. a z.č. 563/2009 Z.z./ vrátane informácií o povinnej elektronickej komunikácii s daňovou správou SR.

**Prednáška sa uskutoční dňa 29. 1. 2010 v zasedačke Daňového úradu Nitra I, Damborského 5, Nitra so začiatkom o 9.00 h.**

Ing. Alena Jankovičová, riaditeľka

■ Kolóna vozidiel asi dvadsiaticich kamiónov a zhruba rovnaký počet ďalších menších úžitkových vozidiel prešla 11. januára Zlatými Moravcami, aby podporili nespokojných dopravcov na Slovensku s podmienkami zavedenia elektronického mýta, od 1. januára 2010. Ako najdôležitejšiu požiadavku autodopravcovia pritom označili odloženie spustenia mýtného systému na júl 2010. Mýto má byť nástroj na to, aby Slovensko vedelo zabezpečiť finančne prostriedky na výstavbu diaľnic a rýchlostných ciest, na ich údržbu a opravy. –r–



## Nemocnica je zazmluvnená

Poistenci Všeobecnej zdravotnej poisťovne (VšZP) z tohto regiónu nemusia mať žiadne obavy zo zníženia dostupnosti zdravotnej starostlivosti. Všeobecná zdravotná poisťovňa v zlatomoraveckej nemocnici zazmluvnila štyri lôžkové oddelenia. Poverená riaditeľka nemocnice MUDr. Nina Horniaková nám potvrdila, že ide o interné oddelenie, chirurgické oddelenie, oddelenie anesteziológie a intenzívnej medicíny a oddelenie pre dlhodobó chorých. VšZP, a.s., zazmluvnila aj ambulancie a SVALZové oddelenia – rádiodiagnostické oddelenie, oddelenie laboratórnej medicíny a fyziatricko-rehabilitačné oddelenie.

Mestská nemocnica prof. MUDr. R. Korca, DrSc., v Zl. Moravciach je zazmluvnená všetkými zdravotnými poisťovňami.

Návrh zmluvy so VšZP, a.s., je v konaní, finančný limit na I/Q 2010 je na úrovni IV/Q 2009. Zmluva by mala byť podpísaná do 30. 6. 2010. Zmluva so ZP Dôvera, a.s., je platná do 30. 6. 2010, so ZP Union, a.s., do 31. 12. 2010.

O aký objem peňazí pôjde, vedenie nemocnice zatiaľ nevie. Ak by boli oddelenia zazmluvnené len v minimálnych objemoch, nemocnica bude deklarovať potrebu zvýšenia finančného objemu na nasledujúce obdobie, ale aj preplatenie nadlimitných výkonov za rok 2008 a 2009. Je známe, že problém nemocnice spočíva v nedostatočnom zmluvnom limite, nepreplácaní nadlimitných výkonov zo strany VšZP.

„Informácia o čiastočnom preplatení nadlimitných výkonov za rok 2008 je len predbežná, ak by boli preplatené uznané nadlimitné výkony určite by sme ich použili na úhradu dlhov veriteľov,“ hovorí MUDr. Nina Horniaková.

V minulosti VšZP tri oddelenia nezazmluvnila, ich činnosť bola dočasne pozastavená na žiadosť nemocnice Nitrianskym samosprávnym krajom (august 2008), no neskôr sa už neobnovila. Zatvorili ich pre nepreplácanie výkonov VšZP a ťažkosť spôsobovalo aj nedostatok pacientov. Zatvorené oddelenia chýbajú klientom nášho regiónu, no podľa slov riaditeľky, ak by bol dostatočný počet klientov, je možné ich

opäť otvoriť.

Bývalé vedenie nemocnice pristúpilo k nepopulárnym opatreniam ako je optimalizácia počtu administratívnych pracovníkov, resp. skrátenie ich pracovného času, či v roku 2008 zmena odmeňovania pracovníkov podľa Zákonníka práce, čo znamenalo zníženie plátov, ďalej mali byť úspory aj v tom, že v septembri 2008 bolo prestávanie pracovisko FBRL a hematológie do areálu nemocnice. Tieto opatrenia mali viesť k zastaveniu zadlžovania a k následnej konsolidácii financií.

„Na základe týchto opatrení sa podarilo znížiť náklady nemocnice a tým zlepšiť, postupne vyrovnávať hospodársky výsledok. Nemocnica má v súčasnosti 215 zamestnancov, z toho 19 lekárov, 132 zdravotníckych pracovníkov a 64 administratívnych pracovníkov,“ hovorí poverená riaditeľka.

Mestskú nemocnicu vedie MUDr. Nina Horniaková od 22. 12. 2009. Poverenie prevzala po tom, čo primátorka Ing. Ostrihoňová odvolala z funkcie MUDr. Popoviča preto, že nemocnica nedostala finančnú výpomoc od štátu pre nesplnenie základných podmienok v žiadosti projektu na oddelenie nemocnice. Nemocnica sa rozhodla zapojiť do projektu oddelenia zdravotníckych zariadení t.j. požiadať o návratnú finančnú výpomoc Ministerstvo zdravotníctva SR v rámci koncepcie schválenej uznesením vlády.

Pokračovanie na 2. strane

## HYPERMARKET TESCO

Mesto Zlaté Moravce, ako príslušný stavebný úrad v súlade s § 40 ods. 3 stavebného zákona rozhodnutím č. 2174/2009, ktoré bolo vydané dňa 4. 12. 2009 a bolo oznámené verejnou vyhláškou predĺžilo platnosť územného rozhodnutia o umiestnení stavby a o využívaní územia „TESCO – Zlaté Moravce – 3K“ o 24 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia.

Citovaným rozhodnutím sa predĺžila platnosť územného rozhodnutia č. 1692/2007, vydaného Mestom Zlaté Moravce dňa 8. 11. 2007, právoplatného dňa 26. 2. 2008.

Územné rozhodnutie o umiestnení stavby a využívaní územia v zmysle §40 ods. 1 stavebného zákona platí 2 roky odo dňa kedy nadobudlo právoplatnosť. Ne Stratí však platnosť pokiaľ bude v tejto lehote podaná žiadosť o stavebné povolenie. Čas platnosti tohto rozhodnutia podľa § 40 ods. 3 stavebného zákona môže stavebný úrad predĺžiť na žiadosť navrhovateľa, ak ju podal pred uplynutím lehoty.

O predĺžení platnosti vydaného územného rozhodnutia požiadal navrhovateľ – URBIKOM, a. s., Bratislava z dôvodu, ak by do 26. 2. 2010 nestihol podať žiadosť o stavebné povolenie na predmetnú stavbu.

Rozhodnutie o predĺžení platnosti bolo oznámené verejnou vyhláškou, ktorá bola vyvesená 15 dní na obvyklom mieste a taktiež o vydaní rozhodnutia boli informovaní občania mesta prostredníctvom mestského rozhlasu. Vzhľadom k tomu, že do dnešného dňa nebol ukončený zákonom predpísaný postup na podanie odvolaní voči vydanému rozhodnutiu, toto rozhodnutie zatiaľ nenadobudlo právoplatnosť.

V zmysle vydaného rozhodnutia o umiestnení stavby a o využívaní územia zo dňa 8. 11. 2007 bude objekt TESCO umiestnený podľa situačného výkresu, ktorý bol súčasťou projektovej dokumentácie pre územné rozhodnutie predmetnej stavby a bol overený stavebným úradom v územnom konaní. Objekt je osadený paralelne s hranicou riešeného územia. Pozemok je vymedzený z južnej strany areálom ZŠ sv. Don Bosca, z východu tvorí hranicu koryto vodného toku Žitava, zo severu Hviezdoslavovou ulicou, a zo severozápadu objektom bývalej POŠTY (v súčasnosti DREVONA) a bytovým domom na Duklianskej ulici. Zásobovacie vozidlá majú navrhnutú samostatnú prístupovú komunikáciu napojenú z ulice 1. mája. Prístupová cesta zásobovania vedie pozdĺž toku Žitava a končí v zásobovacom dvore TESCO.

URBIKOM, a. s., Bratislava v priebehu r. 2009 požiadal Mesto Zlaté Moravce, ako príslušný stavebný úrad taktiež o povolenie zmeny vydaného územného rozhodnutia, ktorá mala pozostávať z iného dispozičného riešenia hypermarketu TESCO, ale hlavne z iného osadenia hypermarketu. Zásobovacia komunikácia bola navrhnutá z Duklianskej ulice, pozdĺž bytového domu. Preto, že navrhovateľ nerespektoval výzvu na odstránenie nedostatkov, stavebný úrad konanie o zmene územného rozhodnutia zastavil dňa 25. 3. 2009 rozhodnutím č. 650/2009.

Podľa ústneho vyjadrenia zástupcu navrhovateľa, po ukončení projektovej prípravy na uvedenú stavbu požiada investor v krátkom čase o vydanie stavebného povolenia v súlade s vydaným územným rozhodnutím zo dňa 8. 11. 2007.

Ing. I. Jedlovský, ved. Spoločného obecného úradu

## Najčastejšie mená

V roku 2009 sme v Zlatých Moravciach privítali 103 novonarodených detí, z toho bolo 59 chlapcov a 44 dievčat. Rodičia svoje deti pomenovali najčastejšie menami **Adam, Matej, Jakub, Marek, Adrián, Alex. U dievčat to boli Nina, Liliana, Nela, Zuzana, Dominika.**

V roku 2008 pre porovnanie sme privítali v Zlatých Moravciach 120 detí, z toho 61 chlapcov a 59 dievčat.

V roku 2009 do stavu manželského vstúpilo 70 párov, cirkevných sobášov bolo 48, civilných 22.

V roku 2008 to bolo 88 párov.

V roku 2009 bolo 123 úmrtí, z toho 64 mužov a 59 žien. V roku 2008 bolo 117 úmrtí, z toho 60 mužov a 57 žien.

Pristaňovaných v roku 2009 bolo 142 osôb, odšťahovaných 244. V rámci mesta zmenilo trvalý pobyt 243 ľudí.

Zlaté Moravce k 31. 12. 2009 majú 13 109 obyvateľov.

–r–

## Nemocnica je zazmluvnená

### Dokončenie z 1. strany

Vypracovanie projektu na oddĺženie nemocnice bolo zadané firme zaoberajúcej sa vypracovaním projektov v danej oblasti. „Za vypracovanie tohto podnikateľského plánu – projektu na oddĺženie nemocnice bol zodpovedný MUDr. Ján Popovič. Základnou podmienkou bolo, že do žiadosti nemocnice mohli dať iba záväzky na úrovni istiny a nič iné, žiadne poplatky z omeškania. Nemocnica nespĺnila základnú podmienku, čo bola chyba manažmentu,“ hovorí prednosta MsÚ Ing. Miroslav Šlosár a vysvetľuje, prečo primátorka zrušila MUDr. Popovičovi poverenie riadiť nemocnicu. Mesto dočasne poverilo vedením nemocnice námestníčku MUDr. Ninu Horniakovú, ktorá už nemocnicu riadila po smrti MUDr. Žáka.

Dlh nemocnice je v súčasnosti 1 438,72 €.

Podľa vyjadrenia primátorky pre médiá nemocnici hrozia zničujúce exekúcie, pretože na základe zákona o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti 31. 12. 2009 skončila ochrana

majetku nemocnice ako aj majetku ostatných zariadení ústavnej starostlivosti.

Táto hrozba je tu stále. „Snažíme sa dojednať splátkové kalendáre, postupne splácať dlhy veriteľom a tak sa vyhnúť exekučným titulom. Dlhodobá insolventnosť nemocnice chceme riešiť znížením nákladov, to sa týka hlavne energií, zefektívnením práce na jednotlivých pracoviskách, zvyšovaním výnosov, jednak zvýšením finančného objemu ZP, prenájomom nevyužitých priestorov, rozšírením ponuky platených služieb,“ hovorí MUDr. Horniaková.

Ako je to momentálne s potenciálnym investorm? „Nadalej budeme hľadať strategického investora, ktorý bude schopný prevziať na seba dlhy a prevádzkovať mestskú nemocnicu v Zlatých Moravciach so zachovaním zdravotnej starostlivosti pre klientov zlatomoraveckého regiónu aspoň v takom rozsahu, aký poskytuje nemocnica v súčasnosti,“ dodal Ing. Šlosár, prednosta MsÚ.

A. Mondočková

## Zmena prevádzkových hodín v MsKS

V rámci zlepšenia služieb zákazníkom sa od 11. 1. 2010 zmenili prevádzkové hodiny kancelárie MsKS v pracovných dňoch od 9.00 do 17.00 h. Počas výstav výtvarných prác, fotografií bude výstavná miestnosť sprístupnená návštevníkom aj počas víkendov sobota od 10.00 do 17.00 h, nedeľa od 14.00 do 18.00 h. Predpredaj vstupeniek na predstavenia, ktoré sa uskutočnia v MsKS sa realizuje v kancelárii MsKS na Námestí A. Hlinku č. 1 a v predajni Repru mix na Župnej ulici v Zlatých Moravciach. Vstupenky je možné si rezervovať (maximálne na 5 dní) na tel. č. 037/6423277, alebo na emailovej adrese: mskszlatemoravce@gmail.com.

Všetky informácie o Mestskom kultúrnom stredisku Zlaté Moravce a k programom na aktuálnom mesiac zákazníci nájdu na stránke www.mskszm.sk.

Bc. Peter Kereš

## ŠKOLÁM CHÝBAJÚ UČEBNICE

Nové učebnice pre reformný druhý, piaty a šiesty ročník základných škôl mali podľa prísľubu ministerstva školstva meškať asi dva týždne na začiatku školského roka. Školský rok sa teda začal bez kníh. Z dvoch týždňov sa stal polrok a niektoré učebnice stále chýbajú. V Zlatých Moravciach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta sú tri základné školy. Vo všetkých majú absenciu učebnice najmä reformných ročníkov.

V ZŠ na Mojmirovej ulici prvákom chýba šlabikár 1. časť. Druhákom chýba nová čítanka, ale používať sa dá aj stará. Z matematiky neprišla druhá časť, pracovný zošit pre slovenský jazyk a hudobná výchova. Pri týchto malých deťoch je to veľký problém, ak chýbajú učebné texty, lebo nevládzu veľa písať a zdržuje to vyučovanie. Piatakom chýba literárna výchova, dejepis a matematika 2. časť. Šiestakom stále chýba slovenský jazyk, literárna výchova, dejepis, matematika, biológia, chémia, fyzika, výtvarná výchova.

pis, matematika, biológia, chémia, fyzika, výtvarná výchova.

V ZŠ na Pribinovej ulici prvákom chýba šlabikár, pracovný zošit k šlabikáru, čítanka, hudobná výchova a mediálna výchova. V druhom ročníku chýba čítanka, matematika, pracovný zošit z matematiky, hudobná výchova, informatická výchova. Piatakom stále chýba dejepis a matematika druhá časť, dopravná výchova. Najhoršie je na tom šiesty ročník, kde chýbajú učebnice slovenského jazyka, literatúry, dejpisu, matematiky, fyziky, biológie, chémie, výtvarnej a hudobnej výchovy a učebnice náboženskej výchovy. Podobne je to aj v ZŠ na Robotníckej ulici.

Učítelia používajú staré učebnice, alebo sťahujú texty z internetu a rozmnožujú ich žiakom.

–r–

## Oznámenie

Mesto Zlaté Moravce na základe § 9a ods. 9 zák. SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v nadväznosti na zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších právnych predpisov týmto oznamuje, že nehnuteľnosť – polyfunkčná budova so súpisným číslom 979, orientač. č. 32, postavená na parcele č. 2474 a pozemok parc. č. 2474, druh pozemku: zast.pl. a nádvoria o výmere 376 m<sup>2</sup>, zapísané v katastri nehnuteľností SR, správa katastra Zlaté Moravce, okres Zlaté Moravce, obec Zlaté Moravce, k.ú. Zlaté

Moravce na LV č. 3453 sa budú prenajímať priamym prenájomom.

Mesto Zlaté Moravce súčasne stanovuje lehotu na doručenie návrhov nájomných zmlúv pre záujemcov o prenájom uvedeného majetku Mesta Zlaté Moravce do 19. 2. 2010, najneskôr do 12.00 hod., a to do podateľne Mestského úradu Zlaté Moravce, 1. mája 2, 953 01 Zlaté Moravce.

Návrhy nájomných zmlúv obsahujúce najmä účel nájmu a výšku nájomného je potrebné doručiť v určenom termíne v písomnej forme v zalepenej

obálke označenej heslom „Nájom – 1/2010 – Neotvárať!“ na Mestský úrad Zlaté Moravce, 1. mája 2, 953 01 Zlaté Moravce (rozhodujúci je čas prijatia obálky do podateľne Mestského úradu).

## Mestský úrad

Ul. 1. mája 2

### Stránkové dni

Pondelok: 7.30 – 15.00

Utorok: 7.30 – 15.00

Streda: 7.30 – 16.00

Štvrtok: nestránkový deň

Piatok: 7.30 – 14.00

Obedňajšia prestávka:

11.30 – 12.00



## UNICEF vyhlasuje zbierku na pomoc Haiti

Deväťmiliónová populácia ostrovného štátu Haiti v karibskej oblasti je už dlhodobo odkázaná na potravinovú a inú humanitárnu pomoc. Po rokoch politickej nestability stíhali krajinu v poslednom období dramatické krízy. V dôsledku opakovaných hurikánov a tropických búrok prišlo Haiti o značnú časť práce vybudovanej infraštruktúry, aj o minimum doterajších sociálnych a zdravotných zariadení. Potravinová závislosť na zahraničí sa v priebehu posledných dvoch rokov zvýšila z piatich percent na viac ako polovicu celkovej spotreby, u základných potravín, ako je napríklad ryža, až na 88 percent.

Podľa prvých informácií z postihnutej oblasti boli vážne poškodené budovy UNICEF, keďže epicentrum zemetrasenia bolo od nich vzdialené cca 15 km, preto jeho pracovníci majú iba obmedzenú možnosť komunikácie. Nezávislý odhad škôd v súčasnosti nie je z týchto dôvodov možný, ale z mnohých predchádzajúcich skúseností je zrejmé, že najvážnejšie následky prírodnej katastrofy znášajú deti a matky. Pravidelne vzniká v čase prírodnej katastrofy naliehavá potreba dodávok pitnej vody a sanitárnych potrieb, aby sa zabránilo šíreniu infekčných ochorení. Je tiež potrebné čo najrýchlejšie nájsť deti bez sprievodu, poskytnúť im psychologickú pomoc a zriadiť vyhľadávaciu službu v záujme spájania rodín a príbuzných.

UNICEF na Haiti trvale pôsobí, aby zlepšil situáciu detí a matiek. Poskytuje očkovanie, buduje dočasné prístrešky nielen na obytné účely, ale tiež ako chránené priestory pre vzdelávanie detí a ich bezpečnú hru. Dodáva školské pomôcky, lieky a výživové doplnky pre deti do jedného roka a špeciálnu stravu pre vážne podvyživené deti ohrozené na živote.

„Každé Euro, príspevok v akejkolvek výške je vítaný a pomôže zmierniť tragédiu, ktorá postihla najchudobnejších z chudobných na tomto svete“, povedal riaditeľ Slovenského výboru pre UNICEF Miroslav Kaňa, ktorý sa obracia na verejnosť s výzvou o podporu pri poskytovaní pomoci, ktorá pomáha zachrániť detské životy. **Zbierka č. ú.: 2629726297/1100, VS: 0110.**

Zuzana Alnerová, UNICEF Slovensko

## Terénna sociálna práca

Cielom projektu je zvýšenie sociálnej mobility rómskej komunity ako cieľovej skupiny a jej schopnosť riadiť si život samostatne. Poskytujeme odbornú pomoc všetkým obyvateľom, ktorí sa ocitnú v nepriaznivej sociálnej situácii, t. j. sociálne vylúčených rodín, rodín, ktoré sú ohrozené stratou bývania, rodín, ktorých členom je osoba so zlým zdravotným stavom.

V roku 2009 sa nám úspešne podarila zlepšiť školská dochádzka u rómskych detí, matky prestali zanedbávať povinné očkovania a lekárske prehliadky so svojimi deťmi. Rómovia si začali osvojovať základné hygienické návyky.

Pomohli sme im aj prostredníctvom zbierky ošatenia, do ktorej nám prispievajú občania nášho mesta, niektorí aj pravidelne. Touto cestou by sme sa im chceli poďakovať aj v mene našich klientov.

Boli sme úspešné aj pri vybavovaní súdnych záležitostí našich klientov, spolupracujeme s exekútormi, s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Zlatých Moravciach. Vefakrát nám poskytli pomoc aj z OZ – Maják, v ústrety nám vychádzajú aj zamestnanci MsÚ.

Veľká vďaka patrí pani primátorke Ing. Serafine Ostrihoňovej a prednostovi MsÚ Ing. M. Šlosárovi.

Tento projekt je realizovaný vďaka podpore Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia.

Sídlo terénnej sociálnej práce v Zlatých Moravciach je v MŠ na Slnecnej ulici.



Mária Vrabelová  
Simona Ďuriačová

## Zúčtovanie preddavkov

Zamestnanci, ktorí chcú, aby ročné zúčtovanie dane za nich urobil zamestnávateľ, musia o to požiadať zamestnávateľa **do 15. februára**. Zároveň mu musia predložiť všetky potrebné doklady. V opačnom prípade si budú robiť ročné zúčtovanie na príslušnom daňovom úrade, a to do 31. marca. Na príslušný daňový úrad podá občan daňové priznanie buď typu A, ak poberal príjmy iba zo závislej činnosti, alebo B, ak mal aj iné príjmy, (napr. za iné príjmy sa považujú napr. tie z prenájmu bytu alebo výhry v nejakej súťaži).

V prípade, že zamestnanec počas minulého roku mal viac zamestnávateľov, o ročné zúčtovanie môže požiadať svojho posledného zamestnávateľa, u ktorého si uplatňuje nezdaniťelnú časť základu dane popri prípade daňový bonus. Nezabudnite však na všetky doklady. Ak zamestnanec o vykonanie zúčtovania do 15. 2. požiada, ale nepredloží požadované doklady, zamestnávateľ ho nevykoná.

### RZZP r. 2009

Najdôležitejšou je však **zmena termínov na vykonanie ročného zúčtovania za rok 2009**. Tie určuje pôvodné znenie zákona o zdravotnom poistení. Povinnosť podať RZZP musia poistenci v rovnakom termíne ako daňové priznania za rok 2009 – **teda do konca marca 2010**.

### Termíny ročného zúčtovania

1. termín na vykonanie a podanie ročného zúčtovania zdravotného poistenia za rok 2009 – **do konca marca 2010**.
2. termín na požiadanie vykonania RZZP zamestnávateľa – **do 15. februára 2010**. Týka sa to poistencov, ktorí v roku 2009 boli len zamestnancami v služobnom, pracovnom či štátnozamestnaneckom pomere a ktorých príjem z takejto zamestnania presiahol 3-násobok priemernej mesačnej mzdy roku 2009. O vykonanie ročného zúčtovania môže požiadať zamestnanec svojho zamestnávateľa, ak je v čase podávania žiadosti stále jeho zamestnancom. Ak má zamestnanec súčasne viac zamestnávateľov, môže požiadať ktoréhokoľvek z nich – ak je stále jeho zamestnancom.
3. Termín na vydanie dokladov k vykonaniu RZZP od zamestnávateľa zamestnancovi, ktorému nevykonáva RZZP – **do 7. februára 2010**, ak zamestnanec podal svoju žiadosť pred týmto dátumom. Ak ju podá neskôr (najneskôr do 15. februára), zamestnávateľ mu doručí dokumenty **do 15 dní od jej podania**.
4. Termín na oznámenie výšky preplatku resp. nedoplatku zamestnancovi od zamestnávateľa – **do konca apríla 2010**.
5. Termín na podanie tlačiva „Oznámenie zamestnávateľa o preplatkoch a nedoplatkoch“, kde zamestnávateľ uvedie výsledný preplatok alebo nedoplatok zamestnávateľa za zamestnancov konkrétnej zdravotnej poisťovne – **do konca mája 2010**.
6. Termín na zaplatenie nedoplatku poistenca – **do konca júna 2010**. Nedoplatok za zamestnanca, ktorému vykonal RZZP zamestnávateľ, **odvádza daný zamestnávateľ**. Termín sa týka aj preplatku – **do konca júna 2010** vráti poisťovňa preplatok poistencovi alebo jeho zamestnávateľovi, ak je zamestnancom. V prípade preplatku i nedoplatku je povinnosť ho zaplatiť, len ak jeho výška dosiahla najmenej 3 eurá.
7. Termín na vykonanie RZZP poistencov štátu vykonal zdravotná poisťovňa do konca júna 2010.

### Ročné zúčtovanie zdravotného poistenia podáva

1. **každá samostatne zárobkovo činná osoba** – teda každý, kto mal počas roka 2009 oprávnenie vykonávať podnikateľskú činnosť v roku 2009 čo len jediný deň. A to **bez ohľadu na to, či nejaký príjem dosiahol alebo nie**.
2. **zamestnanec v trvalom pracovnom pomere** – nejde o každého zamestnanca, ale iba o tých, ktorých príjem čo i len v jednom mesiaci v roku 2009 **presiahol 3-násobok priemernej mesačnej mzdy**, teda sumu **2006,16 eur**. Teda patria sem aj zamestnanci s nižšou mzdou, ktorí v niektorých mesiacoch dosiahli **nepravidelné odmeny či trinásť platy**. Do tohto príjmu sa však **nezahŕňa odstupné, odmeny pri pracovnom či životnom výročí či náhrady za pracovnú pohotovosť**.
3. **dobrovoľne nezamestnaná osoba** – v prípade, ak úhrn jej príjmov za mesiace, počas ktorých bola takouto osobou, **presiahol násobok sumy 191,07 eur** a daného počtu mesiacov.
4. **poistencov štátu** (študent, dôchodca, príjemkyňa rodičovského príspevku, nezamestnaný) – opäť iba v prípade, ak úhrn jeho príjmov za mesiace, počas ktorých bol poistencom štátu, **presiahol násobok sumy 191,07 eur** a daného počtu mesiacov.

L. Drienovská, MsÚ

## Rodičovský príspevok

Január 2010 prináša pre niektorých rodičov zvýšenie rodičovského príspevku na sumu 256 eur mesačne.

Predtým než rodič požiada na príslušnom úrade práce, sociálnych vecí a rodiny o poberanie vyššieho rodičovského príspevku mal by si overiť či spĺňa nasledujúce podmienky. Matka alebo otec starajúci sa o dieťa na rodičovskej dovolenke nesmie počas doby poberania príspevku pracovať (ani na dohodu) a vykonávať samostatne zárobkovú činnosť. Ďalej nárok na vyšší príspevok má rodič len v tom prípade, ak pred narodením dieťaťa pracoval a platil si povinné nemocenské poistenie najmenej 270 dní (9 mesiacov). Príspevok je možné poberať do dvoch rokov veku dieťaťa, po dovŕšení spomínaného veku bude rodič dostávať nižší príspevok a to vo výške 164,22 eur.

Podrobné informácie o rodičovskom príspevku môžete získať na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, detašované pracovisko Zlaté Moravce.

Mgr. Viera Kulíšková,  
ÚPSVaR

Mestský úrad, odd. pre ľudské zdroje aj tento rok bude organizovať v letných mesiacoch mestské zájazdy pre dôchodcov. Na poznávanie bola zvolená trasa: prehliadka mesta Piešťany, Trenčín, prehliadka Parku miniatúr v obci Podolie a Pamätníku Jankov vršok. Zájazdy na kúpanie sú plánované opäť do kúpeľného strediska Veľký Meder, ktoré si naši dôchodcovia obľúbili. Termín konania zájazdov je plánovaný na mesiac jún.

Dôchodcovia z mesta Zlaté Moravce, ktorí majú záujem zúčastniť sa týchto zájazdov môžu sa prihlásiť osobne na Mestskom úrade č. dverí 16, prípadne na čísle telefónu 69 239 09.

V. Vaňová

Občania, ktorí chcú požiadať o zníženie alebo odpustenie poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad na území mesta Zlaté Moravce, musia tak urobiť do 1. februára (pondelok) 2010. K žiadosti je potrebné doložiť doklady preukazujúce dôvody na poskytnutie zníženia poplatku. Ročná sadzba na osobu predstavuje 12,94 eura.

Celý článok si môžete prečítať v TN č. 1/2010.

# Pohľad na historický vývoj Slovanov – Slovákov v Európe

## Pokračovanie

Stredovekým neduhom bola inkvizícia, je výsledkom dobových pomerov, ktoré majú špecifické prepojenie medzi Cirkvou a štátom na konci 12. a začiatkom 13. storočia. Treba ju odmietnuť ako metódu.

V 14. – 15. storočí prebiehali v Európe pokusy o reformu na pôde Cirkvi, ale niektoré išli príliš ďaleko. Zvláštnu úlohu tu zohrali Ján Viklef v Anglicku a majster Ján Hus v Čechách. V 16. storočí vystúpil s reformou Cirkvi v Nemecku Martin Luther a zaktivizoval všetky spoločenské vrstvy. Miesto teologických traktátov vyzval ľud na boj proti Rímu. Ďalšími reformátormi boli Ulrich Zwingli a Ján Kalvín vo Švajčiarsku, kráľ Henrich VIII. v Anglicku a ďalší v 19. storočí (mormoni, adventisti siedmeho dňa, svedkovia Jehovovi...).

Spoločensko-kultúrne premeny v Európe v 11. a 12. storočí, nárast vedeckých záujmov, rozvoj miest, vypracovanie nových vedeckých metód otriasli tradičný rámec cirkevného školstva. Začiatkom 13. storočia dosiahli učiteľia spolu so študentmi pápežské uznanie a privilégia ako universitas. Hlavné univerzity vznikli v Bologni, v Paríži, v Oxforde a Cambridgei, v Ríme, vo Viedni, Valencii (1120), v Prahe (1348), Krakove (1364), Pécsi, Kolíne, ale aj v Bratislave (1465), v Trnave (1635), v Košiciach (1657). Najnavštevovanejší bol Paríž, matka vzdelanosti.

Významné premeny v európskej kultúre v 16. a 17. storočí sa spájajú aj s výsledkami v oblasti vedy. Experimentálne vedy rozvíjali tí istí ľudia, ktorí sa zaoberali filozofiou a teológiou (Mikuláš Koperník, 1473 – 1543 a jeho heliocentrická teória, ktorú Cirkev neprijala, až keď sa dala vedecky dokázať. Podobne pochopil Galileo Galilei, až po 350 rokoch, keď pápež Ján

Pavol II. toto označil za bolestné vzájomné nepochopenie sa sveta a Cirkvi).

Francúzska revolúcia v roku 1789 sa výrazným spôsobom pričiniť, že starý kontinent zmenil svoju tvár a osvietené idey zasiahli celú Európu. Zvláštnu pozornosť si zaslúžia katolícke habsburské krajiny za panovania cisárovnej Márie Terézie (1740 – 1780) a jej syna Jozefa II. (1780 – 1790). Reformy, ktoré uskutočnili sa dotkli vnútorného, ako aj vonkajšieho života Cirkvi a spoločnosti.

Pod vplyvom rôznych spoločenských zmien sa v 18. storočí začalo v rakúsko-uhorskej monarchii prejavovať hnutie za sebaurčenie jednotlivých národov. Kňazi svojou pastoráciou a literárnou činnosťou vzbudzovali popri láske k Bohu aj lásku k slovenskému národu a slovenskej reči (Juraj Palkovič, Alexander Rudnay, Ján Hollý, Juraj Papánek, Hugolín Gavlovič, Anton Bernolák, Ľudovít Štúr, J. M. Hurban, M. M. Hodža, Dr. Martin Hatala, Andrej Hlinka a i.) V boji za národné práva postupovali katolíci a evanjelici spoločne. Dejinnou udalosťou bolo uzakónenie spisovnej slovenčiny v roku 1843 na fare v Hlbokom, ktorá nadväzovala na tradíciu bernolákovcov. Založenie Matice slovenskej v roku 1863 a troch slovenských gymnázií, vznik Spolku sv. Vojtecha v roku 1870 národovcom Dr. Andrejom Radlinským malo význam pre nábožensko-mravnú i národnú výchovu. Treba povedať, že už po roku 1848 začali vychádzať Katolícke noviny, Slovenské noviny vychádzajúce vo Viedni v staroslovienčine (Radlinský), časopis Pešťbudínske vedomosti, Slovenský letopis (Sasinek), Cyril a Method (Radlinský).

Pokračovanie v budúcom čísle.

PaedDr. Pius Biely

Rok 2010 je veľmi významný pre región Zlaté Moravce, horné Požitavie. V tomto roku si pripomenieme niektoré významné okruhy jubileá niektorých obcí, významných stavieb a osobností z našej regionálnej histórie. Ako občania tohto regiónu by sme si mali viac vážiť a mať vrelší vzťah k nášmu kraju, ale aj samotným Zlatým Moravciam. Či chceme alebo nechceme sú po stáročia kultúrnym, politickým a spoločenským centrom horného Požitavie. Veď samotné mesto bolo sídlom Tekovskej župy skoro 200 rokov. Tu zasadali stoličné zhromaždenia a rozhodovalo sa o správe územia od Zemianskych Kostolian po Oslany, od Kostolian p/Tribečom po Vráble, Bešeňov, Tekovské Lužany, Čatu, Levice, Tekov, Hronský Beňadik, Novú Baňu, Žarnovicu, Žiar n/Hronom, Sášov a Kremnicu. Toto územie od vzniku Tekovskej stolice malo názov Comitatus Borsiensis, rozloha tohto územia v roku 1806 bola 2708 km<sup>2</sup>. Administratívne centrum Tekova bolo do roku 1321 na Tekovskom hrade, potom na Levickom hrade. V roku 1580 za tureckého pustošenia bolo preložené do otvoreného mestečka do Topoľčianok a od roku 1735 definitívne do Zlatých Moraviec.

Samotné mesto Zlaté Moravce má históriu, ktorá siaha až do obdobia Veľkomoravskej ríše, o čom jednoznačne svedčí jeho názov Morowa. Ako tvrdia niektorí historici (P. Ratkoš) je názov Morowa prenesený od spoločenskej vrstvy ľudí pravdepodobne kniežacej družiny prvých veľkomoravských panovníkov. Títo sa nazývali Morowa, Moravci, Moravania. Aj neskorší názov mesta Marod uvedený v niektorých historických dokumentoch vznikol niekedy pred rokom 900 a je stredoslovenského pôvodu. Túto skutočnosť potvrdzujú aj niektoré vzácne nálezy, ktoré ďaleko prekračujú svojím významom hranice zlatomoraveckého regiónu. Je to napr. zlatý pektorálny krížik s postavou oranta nájdený v Zlatých Moravciach, ale aj nájdenie vzácných Pyxidy zo slonoviny v Čiernych Kľačanoch, z nehuťelných pamiatok kostolík sv. Juraja v Kostolčanoch p/Tribečom.

V starej uhorskej historiografii sa uvádza, že Moravce sa prvýkrát spomínajú v zakladacej listine svätobeňadického opátstva z roku 1075 teda pred 925 rokmi pod názvom Maurot.

Ale neskorším bádáním tejto listiny sa dokázalo, že je na niektorých miestach sfalšovaná. Originál sa stratil a existuje len opis. Preto novodobí historici sa prikláňajú k názoru, že prvý, zatiaľ potvrdený názov mesta Zlatých Moraviec, Morowa, je objavený v listine benediktínskeho opátstva sv. Ypolita v Nitre na Zobore z roku 1113. Vtedy kráľ Koloman potvrdil dve listiny pre toto opátstvo, jedna je z roku 1111 a druhá z roku 1113, v ktorej je spomínaných vyše 70 usadlostí a jednou z nich Willa Morowa.

Pre svätobeňadické opátstvo pri Hrone bola napísaná zakladacia listina v roku 1075 kráľom Gejzom I. V listine sa píše:

+ In nomine sancte trinitatis et individue unitatis, patris et filii et spiritus sancti. Ego Magnus, qui et Geisa, in primis Hungarorum dux, postea vero gracia dei rex consecratus, Bele regis filius, cernens huius seculi bona esse momentanea, superna autem perpetua, magno amoris Benedicti, piissimi monachorum patris ac ducis, ibique faveante deo monasterium constitui....

V mene svätej a nerozdielnej Trojice, Otca i Syna i Ducha svätého. Ja Gejza Veľký predtým vojvoda Uhrov, potom však z Božej

milosti kráľ, syn kráľa Bela (prvého) spoznajúc, že majetky tohto sveta sú dočasné, nebeské ale trvalé, túžiaci z veľkej lásky postaviť kostol k chvále Božej, Panne Márii a svätému Benediktovi, najzbožnejšiemu otcovi a vojvodovi mníchov, tu z Božej priazne zriadujem kláštor. Teda s pomocou Toho, čo všetko stvoril som dal a daroval spomínanému kláštoru svätého Benedikta dedične zeme obrábané i neobrábané, vinice a vinohrady, lúky a pasienky, vody a vodné toky, rybníky a rybolov, sluhov a služobníkov, ako aj mýta a iné následne vymenované majetky, a toto som chcel dať na vedomie všetkým biskupom, opátom, ako aj popredným môjho kráľovstva. Územie, ktorého stredom preteká rieka nazývaná Hron, kde som dal postaviť kostol svätého Benedikta, dávam s lesmi, loviskami, vodami, rybolovom, pahorkatinami a všetkými príjmami a úžitkami, ktoré v menovaných lesoch, vodách a majetkoch jestvujú a v budúcnosti môžu vzniknúť, v ich vlastných medziach a hraniciach...

## História regiónu



Marián Tomajko

## Monografia

Vydavateľstvo Slovart pripravuje monografiu slovenského medzinárodne uznávaného grafika a rytača Františka Horniaka. „Publikácia venovaná umelcovi, ktorý sa zaoberá známkovou tvorbou a ryctvom, bude obsahom a formou výnimočnou a jedinečnou na slovenskom knižnom trhu. V rámci edície plánujeme vydať časť nákladu v limitovanom, bibliofilskom vydaní, súčasťou ktorého bude známka a grafický list s podpisom autora. Monografia bude obsahovať bohatý textový a ilustračný materiál (reprodukcie známkov a grafických listov), ktorý čitateľovi priblíži autora a jeho dielo,“ píše v liste Juraj Heger, vydavateľ.

„Pripravované vydanie monografie Františka Horniaka v treťom štvrtroku 2010 bude udalosťou roka. Vydaniu tejto monografie môžeme napomôcť práve my, obyvatelia Zlatomoravecka. Subskripciou t. zn. objednaním knižky s jej predplatením zložíme spoločne prostriedky, ktoré zaistia jej vydanie v žiadanom rozsahu a náklade. Týmto činom si zaistíme spoluúčasť na vydaní diela s vysokou výpovednou hodnotou, ktoré sa tak stane súčasťou našej histórie. Bude to významná reprezentatívna publikácia pre okolie Zlatých Moraviec,“ hovorí Ing. Pavol Hudec a pokračuje. „Všetkých nás iste bude zaujímať, že sa pripravuje ďalšie zviditeľnenie Zlatomoravecka v tom pozitívnom zmysle slova. Poštová známka, ktorá „nás vynesie do sveta“ bude uvedená do obehu 18. júna 2010.

Rytcom tejto známky je už spomínaný František Horniak. Slovenská pošta ju vydáva v edícii Krásy našej vlasti, so zobrazením topoľčianskeho zámku.“

Výroba takejto náročnej publikácie je ekonomicky veľmi nákladná, preto vydavateľstvo oslovuje verejnosť s ponukou finančnej spoluúčasti. „V publikácii, samozrejme, s potešením zverejníme poďakovanie za vašu podporu, prípadne logo vašej spoločnosti. Veríme, že vás tento plánovaný projekt zaujme a radi finančne podporíte jeho realizáciu, osobite keď ide o prvú publikáciu tohto druhu na slovenskom knižnom trhu,“ dodáva Juraj Heger, vydavateľ. Pre všetkých, ktorí by chceli pomôcť buď subskripciou vydania, alebo sponzorovaním vydania uverejníme kontakty, kde môžu dohodnúť podmienky sponzoringu a účet, cez ktorý je možné publikáciu predplatiť: Ing. Pavol Hudec, Topoľčianky, 0905 567 339, hudec.pavol25@gmail.com.

A. Mondočková



# Moderné vyučovanie v multimediálnych učebniach



Základná škola na Mojmirovej ulici, začala v októbri 2009 s realizáciou projektu Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť.

Projekt „Rozvoj kľúčových kompetencií žiakov s využitím nových učebných materiálov“ je spolufinancovaný z Európskeho sociálneho fondu v rámci výzvy operačného programu Vzdelávanie, Prioritná os 1 Reforma systému vzdelávania a odbornej prípravy

Opatrenie 1.1 Premena tradičnej školy na modernú

## Cieľ projektu:

1. Tvorba a overenie nového vzdelávacieho programu, využívajúceho nové formy a metódy výučby

2. Zostavenie multimediálnej učebnice

3. Príprava pedagogických zamestnancov na implementáciu inovačných foriem a metód vzdelávania z nového školského vzdelávacieho programu do vyučovacieho s využitím moderných technológií

Trvanie projektu: 18 mesiacov 10/2009 – 03/2011



V projekte budú zapojené dve cieľové skupiny:  
1 – Pedagogickí zamestnanci vo vekovej štruktúre 31 – 60 rokov  
2 – Žiaci vo veku 6 – 16 rokov

Škola získala pripojenie na e-learningový portál, ktorý je orientovaný na využívanie moderných informačných a komunikačných technológií (IKT) priamo vo vzdelávacom procese tak, aby bola zvýšená kvalita a efektivita výučby, ktorá bude realizovaná v dvoch novovytvorených multimediálnych učebniach.

Vďaka vzdelávaciemu programu, ktorý bude zostavený v rámci projektu a ktorý, okrem iného, zavedie do vyučovania nové formy vzdelávania (predovšetkým e-learning a dištančné vzdelávanie) budú absolventi tohto programu mať konkrétnu skúsenosť s novými formami vzdelávania, čím sa zvýši ich konkurencieschopnosť na trhu práce, ako aj ich životná úroveň. Absolventi projektu budú schopní využívať moderné formy vzdelávania aj v neskoršej praxi, aj v procese vlastného celoživotného vzdelávania sa.



# Šalianský Matko

Dňa 14. 1. sa uskutočnilo v ZŠ na Mojmirovej ulici v Zl. Moravciach okresné kolo súťaže v prednese slovenskej povesti Šalianský Matko.

Súťaže sa zúčastnilo 42 žiakov z 20 základných škôl. Žiaci súťažili v 3 kategóriách.

V I. kategórii súťažilo 12 žiakov, III. miesto získala Lívia Harmadyová zo ZŠ – sv. Don Bosca, II. miesto patrí Diane Lipnickej zo ZŠ – Š. Moysesova Tesárske Mlyňany a I. miesto získal Marek Kotora ZŠ a MŠ – Tekovské Nemce.

V II. kategórii súťažilo 17 žiakov. Na III. mieste sa umiestnila Katarína Šurínová z Topoľčianok, II. miesto obsadila Barbora Božanská zo ZŠ Pribinova, I. miesto získala Radka Vicianová zo ZŠ sv. Don Bosca, Zl. Moravce.

V III. kategórii sa stretli najvyrovnanejší súper a porota mala veľmi ťažkú úlohu vybrať víťazov spomedzi 14 súťažiacich. Na III. mieste skončila Zuzana Košútová zo ZŠ Pribinova Zl. Moravce, II. miesto získala Patrícia Laktišová z Topoľčianok a na I. mieste sa umiestnila Adriána Biela z J. Kostolian.

Víťazom jednotlivých kategórií želáme veľa úspechov v krajskom kole, ktoré sa bude konať do 5. februára 2010 v budove MS na Čermáni v Nitre.

PaedDr. Ingrid Hippová

MsKS vyhlásilo regionálnu súťaž výtvarnej tvorivosti detí predškolských zariadení pod názvom „Nakresli mi svet“. Súťaž je rozdelená na dve kategórie, I. kat. je pre deti vo veku 3 – 5 rokov, II. kat. pre deti vo veku 6 – 7 rokov.

Termín uzávierky a miesta odovzdania výtvarných prác je 22. 2. (pondelok) v MsKS. Vernisáž, vyhodnotenie a odovzdanie cien autorom víťazných prác bude v MsKS 5. 3. o 10.00 hod. Technické podmienky súťaže a ďalšie informácie sa dozviete na 037/6423277 Peter Kereš, email: peter.keres@atlas.sk.

## Zápisy do MŠ

Riaditeľstvá materských škôl v Zlatých Moravciach oznamujú rodičom detí predškolského veku (od 2 do 6 rokov), že zápisy do materských škôl na uliciach Kalinčiakova, Slnecná, Štúrova, Žitavské nábregie, Parková (Prílepy) sa uskutočnia počas pracovných dní od 15. februára do 15. marca (vrátane). Rodič môže zapísať dieťa do MŠ aj priebežne počas celého roka.

## Mesto Zlaté Moravce

Riaditeľstvá základných škôl v Zlatých Moravciach oznamujú, že **Zápis do I. ročníka pre školský rok 2010/2011** sa začne:

**3. februára 2010 o 14.00 hod. – ZŠ Pribinova**

**3. februára o 15.00 hod. – ZŠ Robotnícka**

**4. februára 2010 o 14.00 hod. – ZŠ Mojmirova**

- pri zápise zákonný zástupca predloží občiansky preukaz a rodný list dieťaťa,
- zákonný zástupca je povinný predložiť pri zápise tieto osobné údaje:
  - a) meno a priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto narodenia, národnosť, štátne občianstvo, trvalé bydlisko dieťaťa,
  - b) meno a priezvisko, adresu zamestnávateľa, trvalé bydlisko zákonných zástupcov,
- základná škola organizuje zápis detí za účasti zákonného zástupcu a dieťaťa,
- žiak plní povinnú školskú dochádzku v základnej škole v školskom obvode, v ktorom má trvalé bydlisko, ak sa zákonný zástupca nerozhodne inak,
- **zákonný zástupca môže zapísať dieťa iba na jednu školu**
- V súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov zákonný zástupca dieťaťa je povinný prihlásiť na zápis dieťa, ktoré do 31. augusta 2010 dovŕši šiesty rok veku, ako aj dieťa, ktorému bol odložený začiatok školskej dochádzky o jeden rok pri zápise v roku 2009 najneskôr do 15. 2. 2010.

### Odporúčanie, ak chce rodič dochádzku dieťaťa odložiť:

- zákonný zástupca pri zápise písomne požiada riaditeľa školy o odklad,
- dôvodom odkladu môže byť psychická nezrelosť, zdravotný stav dieťaťa alebo dlhodobý pobyt v cudzine,
- žiadosť doloží odporúčením všeobecného lekára pre deti a dorast a odporúčením zariadenia výchovného poradenstva a prevencie

### Odporúčanie, ak chce rodič zapísať dieťa, ktoré do 31. 8. 2010 nedovŕši 6 rokov:

- zákonný zástupca má právo požiadať o výnimočné prijatie dieťaťa, ktoré nedovŕšilo šiesty rok veku
- zákonný zástupca k žiadosti predloží súhlasné vyjadrenie zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a súhlasné vyjadrenie všeobecného lekára pre deti a dorast

Mgr. D. Hollá, ŠÚ

## Nultý ročník

- Je vaše dieťa hravé?
- Obáva sa, že neobsedí v lavici?
- Nerado kreslí, nevie správne držať písacie a kresliace potreby – má problémy s grafomotorikou?
- Pretrvávajú u vášho dieťaťa logopedické problémy? (nečistá výslovnosť hlások, problémy s vyjadrovaním, chudobná slovná zásoba...)
- Nenavštevovalo predškolské zariadenie?
- Na zápise do 1. ročníka mu bol odporúčený odklad školskej dochádzky?

Práve pre tieto deti otvárame v Základnej škole na Robotníckej ulici nultý ročník, ktorý vaše dieťa pod vedením pedagóga 1. stupňa pripraví na vstup do 1. ročníka. V tejto základnej škole funguje už tretí rok.

Cieľom nultého ročníka je vyučovanie netradičnou, uvoľnenejšou – priateľskou formou, rešpektujúc vekové i individuálne, rozumové a sociálne potreby dieťaťa. Veľmi dôležitý je individuálny prístup pedagóga, ktorý pri malom počte detí v triede umožňuje uplatňovať netradičné formy a metódy vyučovania. Dôraz pedagóga je kladený na pozitívne hodnotenie, pocit bezpečia a istoty. Nenásilnou formou sú deti vedené k osvojovaniu školských návykov.

### Väčšia šanca na úspech a pochvalu

Deťom je vytvorený dostatočný priestor na zvládanie požiadaviek zo strany pedagóga. Majú väčšiu šancu zažiť úspech a pochvalu a pripraviť sa na úspešný, ale najmä bezproblémový vstup do prvého ročníka ZŠ. Vyučovanie prebieha v školskom prostredí základnej školy, kde je dieťa medzi svojimi rovesníkmi. Absolvovanie nultého ročníka ZŠ sa považuje za prvý rok plnenia povinnej školskej dochádzky. Nebude to teda pre dieťa stratený rok.

Podmienkou zaradenia dieťaťa do nultého ročníka ZŠ je odborné psychologické alebo špeciálno-pedagogické vyšetrenie a písomná žiadosť zákonného zástupcu. Nultý ročník môže žiak navštevovať len jeden školský rok.

Učebné osnovy pre nultý ročník základnej školy zohľadňujú vek detí, sociálne pomery v rodine, podnetné výchovné prostredie a individuálne schopnosti dieťaťa. Sú vypracované tak, aby rozvíjali komunikačné schopnosti, grafomotorické zručnosti a výtvarnú výchovu, základy matematiky a zmyslovú výchovu, samozrejmosťou je telesná, hudobno-pohybová a pracovná výchova. Spolu absolvujú 22 hodín týždenne.

Mgr. D. Hollá, ŠÚ

## Výberové konanie

Obec Kostoľany pod Tribečom vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľ/riaditeľka Materskej školy v Kostoľanoch pod Tribečom v súlade s § 3 a § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ustanovenia § 5 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov.

### Kvalifikačné predpoklady a iné požiadavky:

- odborná a pedagogická spôsobilosť požadovaná pre materské školy podľa vyhlášky MŠ SR č. 41/1996 Z. z. o odbornej a pedagogickej spôsobilosti pedagogických zamestnancov v znení neskorších predpisov
- najmenej päť rokov pedagogickej praxe
- komunikatívnosť
- znalosť príslušnej školskej legislatívy
- organizačné a riadiace schopnosti
- osobné a morálne predpoklady

### Požadované doklady k prihláške do výberového konania:

– overené fotokópie dokladov o získaní požadovaného vzdelania

- doklad o dĺžke pedagogickej praxe
- profesijný životopis
- aktuálny výpis z registra trestov (nie starší ako tri mesiace)
- návrh koncepcie rozvoja príslušnej školy
- súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potreby výberového konania (podľa zákona č. 428/2002 Z. z. o ochrane osobných údajov).

Prihlášky s požadovanými dokladmi doručte v uzatvorenej obálke s nápisom „Výberové konanie na riaditeľa MŠ v Kostoľanoch pod Tribečom“ „Neotvárat“ do 5. februára 2010 do 12.00 hodiny na adresu: Obec Kostoľany pod Tribečom, Obecný úrad č. 70, 951 77 Kostoľany pod Tribečom.

Termín a miesto výberového konania bude oznámený písomne v zmysle platnej legislatívy každému uchádzačovi, ktorý splnil požadované náležitosti.

2/012/2010/DZ

## Karneval v Benátkach

12. – 14. február 2010

Zažijete jedinečnú atmosféru svetoznámeho Benátskeho karnevalu a prežijete najväčšie fašiangové divadlo masiek v uliciach mesta obklopeného morom.

### Program:

**1. deň:** odchod zo Slovenska, tranzit cez Rakúsko, **2. deň:** v ranných hodinách príchod do nákupného centra Portogruaro, príchod do Benátok, pešia prehliadka mesta (Dóžov palác, Most vzduchov, Námestie sv. Marka s Bazilikou sv. Marka, Hodinová veža, Ponte di Rialto a ďalšie), individuálne voľno, účasť na Karnevale do večerných hodín, v nočných hodinách (cca 22.00 h) odchod na Slovensko, **3. deň:** návrat na Slovensko v skorých ranných hodinách (cca 6.00 h).

**V cene je zahrnuté:** doprava lux. autobusom, technický sprievodca CK, prehliadky bez vstupov, poistenie insolventnosti CK. **V cene nie je zahrnuté:** lodný lístok 7 €/jednosmerný, 16 €/12 hod., 18 €/24 hod., ceny prehliadok 2,5 – 12 € (individuálne), poistenie liečebných nákladov v zahraničí.

Nástupné miesta: Nitra AS 22.00 h, Topoľčany AS 21.30 h, Zlaté Moravce AS 21.30 h. Prihlásiť sa môžete do 7. 2. 2010 na t. č.: 037/6599510, 0911/996662 alebo mailom [agenta@veolia-transport.sk](mailto:agenta@veolia-transport.sk). Uskutočnenie zájazdu je podmienené minimálnym počtom 35 účastníkov.

**Z redakčnej pošty**

Ako prísť k chlebu bez euro centov

Stačí chvíľu postáť na autobusovej zástavke. Po schodoch autobusu schádza zhrbená starénka s dvomi palicami a s igelitkou.

Vysoký, zdatný mladík, dosiaľ bez zamestnania na sociálnom príspevku, ju požiada o igelitku, že jej ju odnesie.

Nestačia prejsť ani 50 metrov. Zhora ide naproti chudý muž, ten je zamestnaný pri obecných prácach a počerné dievča – blízka príbuzná ochotného mladíka. Oborí sa na neho a výtrhne mu igelitku z rúk.

Starénka sa nestihne ani obzrieť a sú preč. Domov nemá ďaleko. Bez nákupu sa jej ľahko kráča hore briežkom. Bez igelitky, ale s výčitkami svedomia, že s takýmto škandalom nepočítala.

–ivm–

[www.veolia-transport.sk](http://www.veolia-transport.sk)

## Dejiny napísané dopredu

# Pozvánka na prednášky

	Téma	Dátum	Deň	Čas
1.	Záhľadný rok – 2012 – naozaj koniec?	5. 2.	Piatok	17.30 h
2.	Posledný deň sveta	12. 2.	Piatok	17.30 h
3.	Odkaz poslednej generácii	19. 2.	Piatok	17.30 h
4.	Kde sa nachádzame teraz	26. 2.	Piatok	17.30 h
5.	Tajuplné číslo 666	5. 3.	Piatok	17.30 h
6.	Osud, alebo súd	12. 3.	Piatok	17.30 h
7.	Jedli, pili a nič nezbadali	19. 3.	Piatok	17.30 h

„Prednášky budú obohatené premietaním dokumentov a ilustráciami. Jednotlivé témy na seba nadväzujú. Účastníci, ktorí sa zúčastnia na všetkých prednáškach dostanú do daru knihu s názvom: „Z tieňa do slávy“, alebo budú si môcť zakúpiť Bibliu – nový ekumenický preklad, s 50 % zľavou (za 13 eur).

**Kde:** MsKS – Obradná sieň

**Organizuje:** Cirkev adventistov siedmeho dňa, Hollého 10, Zlaté Moravce

**kontakt:** 035/2861195, 0905 668 814.

2/012/2010/DZ

## Dočkala sa opravy

V mestskej časti Prílepy železnou konštrukciou, aby V súčasnosti je to bezpečná patriacej pod Zlaté Moravce je nedochádzalo k nakláňaniu stabilná stavba. Náklady na zvonica spojená s bývalou múrov a na stavbe spraviť rekonštrukciu v sume 6576 € požiarou zbrojnicou, ktorá stierku. Na streche vymenili boli použité z finančných patrí k dominantám obce. Bola škridlu a odkvapové ríny, prostriedkov mesta.

hovorí poslanec Hritz. potrebovala opravu. Rekonštrukcia podľa slov poslancu Ivana Hritza prišla v poslednej chvíli. Sedemdesiatročná zvonica totiž stojí na kopci a hrozilo, že sa zrúti.

Riešením havarijného stavu zvonice sa zaoberali mestskí poslanci na viacerých mimoriadnych zasadnutiach zastupiteľstva. Mestské zastupiteľstvo ale odmietlo o zvonici hlasovať. Primátorka však na predposlednom mimoriadnom zasadnutí zastupiteľstva vyhlásila, že nájde zdroj a zvonicu dá opraviť. Ak by ju neopravili, nemusela zvonica prežiť zimu. „Bolo treba zosilniť základy, zviazať budovu

–r–, foto: J. L.



## Predaj, kúpa

● Slovenská rodina žijúca v Taliansku (Benátky), hľadá spoľahlivú au-pair pri 3,5 ročného chlapčeka.

Kontakt: 0039/3293657859

2/009/2010/DZ

● Firma FRUCTOP, s. r. o., so sídlom v Ostraticiach vás pozýva do svojej „Predajne ovocia“ Berneláková ul. č. 17 v Zlatých Moravciach na nákup zdravých a chutných, slovenských jablák a výrobkov z nich.

U nás nakúpíte kvalitné jablká už od 30 centov (9,04 Sk) za kg. Pri väčšom odbere ponúkame množstevné zľavy.

2/011/2010/DZ

● Prevádzame izolátorské a pokrývačské práce, rekonštrukcie starých striech, zamazávanie hrebenáčov.

Kontakt: 0948 506 795, 0911 434 400, 633 11 86

2/014/2010/DZ

## Oznam

SOŠ technická, Ul. 1. mája 22, Zlaté Moravce pripravuje v novom školskom roku 2010/2011 nové 4-ročné študijné odbory: mechanik počítačových sietí a mechanik požiarnej techniky. Žiaci po ukončení štúdia získajú výučný list a maturitné vysvedčenie.



## Program Kina Tekov

### 27. 1. Líštičky, SR/ČR/IR

Veľmi zaujímavý dramatický príbeh dvoch sestier, ktorým akési záhadné nevy povedané napätie bráni, aby sa zblížili. Je to film o závislosti, žiarlivosti, zrady a závislosti, ale hlavne o vzájomnej sesterskej láske a odpúšťaní.

St.: 18.00, vstupné: 2 € (60,25 Sk), MN do 15 r.

### 29. – 31. 1., 1. 2. Súmrak 2 (Twilight saga: Nov), USA

Pretože sa začínajú polročné prázdniny, tento filmový trháč jednoducho musíme režízovať. Písať o filme by už bolo asi zbytočné, ale predsa len sa k nemu vrátíme. Edward si uvedomí, že aj keď Bellu neskutočne miluje, stáva sa pre ňu životným nebezpečenstvom a preto ju opúšťa. Bellino zlomené srdce však utešuje jej veľmi dobrý priateľ

Jacob.

Pi.: 17.00, so., ne.: 18.00, vstupné: 2,50 € (75,32 Sk), po.: 17.00 zľ. 2 € (60,25 Sk), MN do 12 r.

### 2. – 3. 2. Babylon A. D., USA/FR.

Ruská Aurora má v rukách celý svet. Je infikovaná geneticky vytvoreným vírusom, ktorý by mohol rozšírením spôsobiť vyhynutie ľudstva. O Auroru má veľký záujem šíalená sekta, ktorá sa pred ničím nezastaví.

Ut., st.: 18.00, vstupné: 2 € (60,25 Sk), MN do 15 r.

### 5. – 8. 2. Sherlock Holmes, VB

Nezabudnuteľný slávny detektív je opäť v našich kinách a vy sa určite budete mať na čo pozerat'. S. Holmes sa vracia, aby briske nevyriešil sprisahanie, ktoré by mohlo

mať fatálny dopad na celú Britániu. Známy exot sa predstaví v novom šate, akčnom štýle a bez páťosu.

Pi., so., ne.: 18.00, vstupné: 2,20 € (66,28 Sk), po.: 17.00 zľ. 2 € (60,25 Sk), MN do 12 r.

### 9. – 10. 2. Láska na druhý pohľad, USA

Úžasná J. Aniston vám v tejto romantickej dráme dokáže, že láska je niekedy veľmi zložitá. Ako kvetinárka Eloise prevráti ovdovenému Ryanovi život hore nohami. Keď sa Ryan zamiluje do Eloise zrazu nepochopiteľne zistí, že sa ešte stále nevyrovnal so smrťou svojej manželky.

Ut., st.: 18.00, vstupné: 2 € (60,25 Sk), MN do 12 r.

Program kina na [www.kino-tekov.eu](http://www.kino-tekov.eu), [www.jatt.szm.sk](http://www.jatt.szm.sk)

## Spoločenská kronika

### Narodili sa

- |                                     |  |
|-------------------------------------|--|
| 3. 12. 2009 Adrián Pecek, (N) Nitra | 23. 12. Dominik Rafael, (N) Nitra            |
| 5. 12. Jakub Kozolka, Topoľčany     | 23. 12. Martin Dubec, (N) B. Štiavnica       |
| 8. 12. Damián Néma, B. Štiavnica    | 25. 12. Petra Lea Palčeková, (N) Nitra       |
| 13. 12. Chanel Rafaelová, (N) Nitra | 30. 12. Jakub Koprda, Bratislava – Petržalka |
| 17. 12. Saskia Fašánková, (N) Nitra | 31. 12. Peter Blaží, (N) Nitra               |
| 22. 12. Sebastian Stojka, (N) Nitra | 5. 1. Matúš Horváth, (N) Nitra               |
|                                     | 6. 1. Beáta Bačová, (N) Nitra                |

### Opustili nás

- |  |  |
|--|--|
| 3. 1. Alžbeta Trojanová, 1923, Gelnica   | 5. 1. Veronika Lavová, 1990, M. Vozokany |
| 4. 1. Júlia Gajdošová, 1937, Zl. Moravce | 6. 1. Ján Gašparík, 1955, Zl. Moravce    |

### Povedali si áno

9. 1. Róbert Godál, Zl. Moravce a Zuzana Hrebenárová, Žitavany

### Jubilanti

- |   |       |
|---|-------|
| 4. 1. Melichar Jonis, Zl. Moravce,      | 80 r. |
| 9. 1. Emília Huranová, Zl. Moravce,     | 80 r. |
| 11. 1. Mária Mesiarkinová, Zl. Moravce, | 85 r. |
| 11. 1. Helena Komendová, Zl. Moravce,   | 95 r. |
| 18. 1. Angela Garajová, Zl. Moravce,    | 80 r. |
| 19. 1. Mária Repková, Zl. Moravce,      | 85 r. |
| 25. 1. Mária Smetanayová, Zl. Moravce,  | 85 r. |
| 27. 1. Štefan Mlynka, Zl. Moravce,      | 85 r. |
| 28. 1. RNDr. Jozef Drgoňa, Zl. Moravce, | 80 r. |

## Rozlúčili sme sa

„Čítam veľkú knihu bez prestania, obraciam pomaly strany, čo deň – to strana a neviem sama, kedy dočítať mám. A neviem, koľko do konca chýba mi strán...“

Kniha najzaujímavejšia – kniha života našej bývalej kolegyně **Marieny Ondrejiškovéj**, rodenej Ferejovej je už dopísaná. Uzatvorila sa vo veku 55 rokov, nečakané, dňa 29. 12. 2009. Svoj život venovala službe obyvateľom tohto mesta.

Po skončení Ekonomickej školy v Nitre a doplnení si vzdelania na Strednej poľnohospodárskej technickej škole – odbor ekonomický pracovala od roku 1971 do roku 1973 v Kovoplaste, potom 32 rokov (1973 – 2005) na Mestskom národnom výbore a Mestskom úrade v Zlatých Moravciach. Teda celý svoj život zasvätila práci vo verejnom sektore.

Bola jednou z tých, čo nezištné rozdávali svoju radosť aj vtedy, keď jej sami dost' nemajú.

Naša rozlúčka nech je skromným písmenkom v uzatvárajúcej sa knihe jej života.

Češ' jej pamiatke!  
Spolupracovníci z MsÚ Zl. Moravce

## Spomienka

Dňa 15. decembra uplynuli dva roky odvtedy, čo sa navždy zavreli brány za pozemským životom, významnej ľudskej a učiteľskej osobnosti, pani

### Anny Končalovej

Zároveň sme si 8. januára pripomenuli jej nedežité 78. narodeniny. V našich srdciach navždy zostáva jej nezničiteľný životný optimizmus a láska k ľuďom a k životu, ktorých silu nedokázala oslabiť ani zákerná choroba, ktorá nenávratne pretrhla niť jej života.

B úctou a láskou na Teba spomínajú Tvoji najbližší.

2/010/2010/DZ

**Železničná spoločnosť Slovensko, a. s.**, pristúpila k prolongácii (predĺženiu lehoty platnosti) všetkých železničných preukazov (bezkontaktných čipových kariet) a vydávaniu voľných cestovných lístkov v I. vozňovej triede v roku 2010. Realizovaná je vo vybraných železničných staniach vybavených zariadením iKVC. Prolongácia sa končí 31. marca t. r. Zoznam najbližších vybraných železničných staníc je priložený k vyhláske, ktorá je zverejnená na úradnej tabuli mesta.

## Kluby zdravia Pohotovosť lekární

OZ Život a zdravie vás srdečne pozýva na cyklus prednášok s ukážkou prípravy a ochutnávkou zdravých jedál:

27. 1. – Lepšie ako poslanecká imunita (malíčkosť proti prechladnutiu), 10. 2. – Skôr než odídete z domu (prečo sa neoplatí vynechať raňajky), 24. 2. – „EČKA“ – v tom je tá „LÉČKA“? (ako nakupovať menej „éčok“), 10. 3. – Tajomstvo dlhovekosti (kde žije najviac 100 ročných ľudí).

Každú druhú stredu o 17.00 v Klube dôchodcov Zl. Moravce. Víťaní sú všetci bez rozdielu veku.

Ďalšie plánované akcie: 24. 3., 7. 4., 21. 4., 5. 5.

Prvým Zlatomoravčanom narodeným v novom roku 2010 je **Matúš Horváth**, s hmotnosťou 3500 g a dĺžkou 50 cm. Narodil sa ako druhé dieťa rodičom Martinovi a Mgr. Jarmile Horváthovým. Svetlo sveta uzrel 5. januára v nitrianskej nemocnici. Na malého Matúška doma čakal trojročný Filipko.

## Nový rok s novými predsavzatiami

Rozlúčka so starým rokom sa stala silvestrovskou tradíciou stretávanie sa turistov na vrchoch hôr Tribeča a Pohronského Inovca. Okrem známych silvestrovských výstupov na Veľký Inovca sa turisti zo širokého okolia pravidelne stretávajú aj pod horolezeckými skalami Veľkého Lysca v Tribečskom pohorí.

Za pekného zimného počasia vystúpilo z Veľčíc na kremencovú horu aj niekoľko turistov zo Zlatých Moraviec. Veľký Lysec privítal všetkých milovníkov prírody zasneženou prírodou, s krásnymi výhľadmi do širokého okolia. Posledný deň v roku navštevujú horu z najbližšieho okolia aj starostovia obcí, sľažianski turisti a v príjemnej rodinnej atmosfére opekaním pri ohni a dobrým občerstvením spomínajú na mnohé dosiahnuté úspechy, ale i nesplnené predsavzatia.

V novom roku želia turisti všetkým milovníkom prírody príjemne strávené chvíle na turistických chodníkoch v našich krásnych horách Tribeča a Inovca.

Anton Kaiser

snímka: Mgr. Gabriela Jelínková





## Preteky psích záprahov

Veolia Transport organizuje v sobotu 13. februára 2010 zájazd na 19. ročník pretekov psích záprahov – Donovaly, s možnosťou lyžovania.

Dvanásť Majstrovstvá Európy F.I.S.T.C. šprint – čistokrvné plemená. Nástupné miesta: Nitra 5.30 h, Topoľčany 5.30 h, Zlaté Moravce 6.00 h, odchod z parkoviska Donovaly 17.00 h. Cena je 14 €/osoba, kolektívom poskytujeme zľavu, možnosť prístupu aj z iných obcí (po trase). Záujemcovia o zájazd sa môžu prihlásiť do 7. februára 2010. Program pretekov dňa 13. 2. II. kolo o 9.00 h štart vo všetkých kategóriách, 11.00 – 15.00 h sprievodné akcie na hlavnej tribúne a v areáli pretekov.

Možnosť rezervácie na t. č.: 037/6599510, 0911/996662 alebo mailom agentura@veolia-transport.sk.

www.veolia-transport.sk

## Klub HOKO 2009

### Ženy – halová súťaž

**Interliga hala:** ženy hrali Halovú Interligu v Poreči (CRO) 6. – 8. februára 2009, kde sa zúčastňujú vždy prvé dve družstvá krajín Interligy.

**Slovenská Halová liga ženy:** družstvo žien skončilo Halovú sezónu na 3. mieste. Týmto umiestnením sa nedostali na Halovú Interligu 2010. (Pre nedostatok finančných prostriedkov klubu Nová Dubnica, nám ponúkli hrať Halovú Interligu v roku 2010. Naše ženské družstvo túto ponuku prijalo a prihlásilo sa na Interligu 2010).

### Pozemný hokej

**Interliga:** ženy skončili v základnej skupine Interligy na 2. mieste (v základnej skupine hrá osem družstiev turnajovo, tri kolá na jeseň, dve kolá na jar a finále, kde postupujú prvé štyri družstvá). Do Final Four 2009 sme postúpili z 2. miesta, ale vo finále sa nám nedarilo a skončili sme na 4. mieste celkového umiestnenia Interligy.

**PEM Viedeň:** ako víťaz Slovenskej ligy žien za rok 2008 sme mali právo štartovať na Pohári Európskych Majstrov (PEM). Na tomto prestížnom európskom turnaji, ktorý sa konal vo Viedni sme skončili na 3. mieste spolu s domácim klubom HTC Wien. Z turnaja sme si odniesli dobrý pocit a na záverečnom vyhlásení bola naša brankárka Alena Martinová vyhlásená za najlepšiu brankárku turnaja.

**Slovenská liga:** v našej súťaži sme skončili na 3. mieste. Po ťažkej sezóne nám nezostalo dosť síl na úspešné ukončenie našej súťaže. Po finále Interligy a po skončení PEM nám skončili naše staršie opory družstva, akou bola dlhoročná hráčka našej obrany Jela Esterková a brankárka Martina Smolková, ktorým patrí poďakovanie za dlhoročnú aktívnu činnosť v našom klube.

Na záver by som chcela poďakovať všetkým našim hráčkam, ktoré sa napriek osobným povinnostiam dokázali zúčastňovať všetkých akcií naplánovaných na rok 2009. Menovite patrí vďaka Kristíne Švecovej a Mariane Mankoveckej, ktoré v čase PEM mali štátnice, ďalej Andrei Eliášovej, ktorá sa po materskej dovolenke zúčastnila PEM aj s osemmesačným synčekom, Jane Stopperovej – vedela si zariadiť svoje materské a pracovné povinnosti, Alene Martinovej, ktorá sa dokázala vrátiť z Anglicka na vlastné náklady a pomôcť tímu, Jarmile Belíkovej, aj napriek svojmu veku stále pomáha a ťahá tím. A na záver už spomenutým dvom hráčkam. Vďaka patrí aj ostatným mladým dievčatám, ktoré na svoje dni slávy ešte čakajú.

Zuzana Jakobová, predsedníčka KPH HOKO

**K**omisia mládeže, športu a voľnočasových aktivít pri MsZ v Zlatých Moravciach, vyzýva športové organizácie, kolektívy mesta a priaznivcov športu, aby do 18. januára 2010 písomne nahlásili na Mestský úrad Zlaté Moravce, Ul. 1. mája 2, odd. pre ľudské zdroje, **nominácie na najlepšieho športovca, športovkyňu, kolektív a trénera mesta Zlaté Moravce za rok 2009**, ktorí dosiahli významné športové úspechy v dorasteneckých, juniorských a seniorských kategóriách s uvedením dosiahnutého výsledku a športového významu. Taktiež vás žiadame o návrhy v kategórii zaslúžilý športovec, ako návrh na čestnú cenu za celoživotný prínos za rozvoj športu v meste Zlaté Moravce (kategória nad 60 rokov).

Blížšie informácie získate aj na tel. č.: 037/69 239 09.

## Vydarený beh vo V. Vozokanoch

Pätnásť ročník cestného behu sa zaradil medzi najúspešnejší. V utorok 29. 12. sa vo Veľkých Vozokanoch za príjemného počasia postavilo na štart 86 bežcov zo všetkých kútov Slovenska. Zakladateľom bežeckého podujatia je rodák Ing. Ján Pobuda. Bojovalo sa v 6 hlavných kategóriách, samozrejme nechýbali ani školáci a dorastenci. Bežecké podujatie prišiel podporiť aj poslanec VÚC Mgr. Marián Kéry, ktorý spolu so starostkou obce Justínou Pálkovou oceňovali prvých troch v každej kategórii.

### Výsledky 15. ročníka

**Muži nad 60 rokov:** 1. Fašung (Prievidza) 38:42, 2. Samec (Partizánske), 3. Jacko (N. Zámky)  
**Ženy do 40 rokov:** 1. Janečková (Asics/N. Zámky) 37:02, 2. Kleskeňová (Nitra), 3. Krnáčová (Č. Kľačany)  
**Ženy nad 40 rokov:** 1. Budinská (Poluvsie) 42:34, 2. Kamenská (Levice), 3. Seidlová (Tlmače)

**Muži do 49 rokov:** 1. Matis (B. Štiavnica) 35:56, 2. Garaj (V. Lehota), 3. Madaj (Rastochno), 4. Baťo (Žitavany)

**Muži do 59 rokov:** 1. Cvičela (Kľačany) 35:16, 2. Kováč (Trenčín), 3. Pobuda (SPU Nitra), 5. Urbanovič (Mochovce)

**Muži nad 60 rokov:** 1. Fašung (Prievidza) 38:42, 2. Samec (Partizánske), 3. Jacko (N. Zámky)

**Ženy do 40 rokov:** 1. Janečková (Asics/N. Zámky) 37:02, 2. Kleskeňová (Nitra), 3. Krnáčová (Č. Kľačany)

**Ženy nad 40 rokov:** 1. Budinská (Poluvsie) 42:34, 2. Kamenská (Levice), 3. Seidlová (Tlmače)

**Dorastenci:** 1. Dömény (N. Zámky), 2. Zrasták (Topoľčianky), 3. Bednár (V. Vozokany)

**Dorastenky:** 1. Janečková (N. Zámky), 2. Ivanová (Zl. Moravce), 3. Kováčová (V. Vozokany)

**Rekreační bežci:** 1. Čaladík (Č. Kľačany), 2. Dömény (N. Zámky), 3. Bratko (V. Lehota)

Lubomír Ivan



## Zlatomoravecká požitavská bežecká liga

Pred rokom vznikla myšlienka z rodu bežeckej ligy (BL) v okrese Zlaté Moravce. Cieľom bolo zapojiť väčší počet ľudí do pohybovej aktivity nenáročnej na čas a financie. Do ZPBL po záverečnom behu vo Veľkých Vozokanoch sa celkovo zapojilo 110 bežcov, a preto môžeme klasifikovať 1. ročník ZPBL 2009 za úspešný. Organizátori podporili myšlienku ocenenia každého bežca

J. Baťo (Žitavany), 3. P. Dunčič (Mochovce)

**Muži do 59 rokov:** 1. L. Urbanovič (Mochovce), 2. J. Pobuda (V. Vozokany), 3. F. Šabík (Machovice)

**Muži nad 60 rokov:** 1. E. Páleník (Č. Kľačany)

**Ženy do 34 rokov:** 1. S. Krnáčová (PYXIDA Č. Kľačany), 2. P. Dunčičová (PYXIDA Č. Kľačany), 3. D. Ďuríáčová (J. Kostolany)



pamätňou medailou. Sponzormi podujatia, ktorí sa zároveň podieľali aj na oceňovaní troch najlepších bežcov v každej kategórii sú: primátorka mesta Zl. Moravce Ing. S. Ostrihoňová, poslanec VÚC Mgr. M. Kéry, starostovia obcí Č. Kľačany – E. Páleník, V. Vozokany – J. Pálková, J. Kostolany – J. Ďuríáč, Slepčany – Ing. J. Határ.

### Vítazi

**Muži:** 1. M. Valkovič, 2. P. Havetta, 3. P. Garaj (všetci PYXIDA Č. Kľačany)

**Muži do 49 rokov:** 1. M. Garaj st. (V. Lehota), 2.

**Dorastenci:** 1. M. Páleník, 2. M. Garaj ml., 3. J. Šutka (všetci PYXIDA Č. Kľačany)

**Dorastenky:** 1. P. Dunčičová (PYXIDA Č. Kľačany), 2. E. Ivanová, 3. A. Ivanová (Zl. Moravce)

**Rekreační bežci:** 1. L. Ivan (Zl. Moravce), 2. E. Páleník (V. Vozokany), 3. M. Minár (Topoľčianky)

Propozície na ZPBL 2010 na

www.beh.sk

Lubomír Ivan